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Одним із елементів сучасної інноваційної економіки є підготовка 

менеджерів до прийняття проєктних управлінських рішень [1]. Вона, зокрема, 
передбачає збір, обробку, аналіз достовірної інформації, пов’язаної з об’єктами 
права інтелектуальної власності. Базою для роботи з патентною інформацією 
промислової власності є побудова патентних ландшафтів (ПЛ), тобто ПЛ є 
інструментом, який дозволяє менеджеру приймати зважені рішення, 
концептуально охоплюючи проблему, що представлена для вирішення [2]. 
Отже ПЛ – це не тільки і не стільки набір рекомендацій, а й додаткова 
інформація, що розширює уяву про проблеми і ситуацію у сфері технології за 
тематикою, яка цікавить дослідника на ринку інновацій. 

При підготовці менеджерів слід враховувати, що як об’єктивно існуюча 

достовірна інформація, ПЛ можуть бути використані для: вибору напрямку 

розробок, створення нових ідей та адекватного розуміння вже існуючих 

технологій; складання «сильних» патентів, які майже неможливо обійти, 

зниження вірогідності одержання відмови у видачі патенту; пошуку 

потенційних ліцензіатів та ліцензіарів; дослідження потенційних ринків збуту 

та їх специфіки; виявлення конкурентів або сателітів для утворення колаборації 

і патентних ПУЛів; здійснення аналізу непатентної інформації (статей, трудів 

конференцій), що дозволяють контактувати із вченими, які займаються 

тематикою, що цікавить дослідника; мінімізації ризиків та виявлення 
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сприятливих умов для розвитку бізнесу. Все вищеназване дозволяє підвищити 

конкурентоздатність прийнятих управлінських проєктних рішень. Отже, 

побудований патентний ландшафт є документом, що надає велику 

багатоаспектну користь і може бути використаний при обґрунтуванні 

інвестиційних рішень, які в умовах стану сучасного розвитку економіки країни 

є одним з важливіших її аспектів.  

На основі аналізу літературних джерел [2] виявлена велика кількість 

консалтингових фірм, що надають послуги з побудови ПЛ, при цьому вони 

використовують два поняття: «patent mapping» та «patent landscaping», які 

належать до неформалізованих понять і не мають формального визначення, але 

активно використовуються і діловій термінології. Так, поняття «patent 

mapping» визначається європейським патентним відомством як візуалізація 

результатів статистичного і аналітичного аналізів змісту патентних документів. 

Поняття «patent landscaping» визначається всесвітньою організацією 

інтелектуальної власності як засіб вивчення патентної ситуації для 

конкурентної технології в країні, регіоні або на глобальному рівні.  

Практика користування та складання «patent mapping» вказують на те, 

що вона – це порівняно невартісний засіб мінімізації ризиків та виявлення 

сприятливих умов розвитку бізнесу, що дозволяє запобігати вторгненню 

конкурентів у ринки збуту компанії, зменшувати витрати на наукові і 

маркетингові дослідження у перспективних напрямках конкурентного 

середовища, а також знаходити перспективних партнерів у сфері 

інтелектуальної власності про реалізації проєктів.  

Що стосується «patent landscaping», то слід зазначити, що він може бути 

використаний при формуванні державної інноваційної політики, у 

стратегічному плануванні менеджерами інноваційно-інвестиційної діяльності 

господарських суб’єктів, при визначенні перспективних наукових напрямків 

досліджень, в конкурентній розвідці, в державних програмах, для яких 

планується держбюджетне фінансування. Отже, активізація практичного 

використання при підготовці менеджерів такого дієвого засобу як «patent 

landscaping» у стратегічному управлінні інноваційної діяльності дає 

можливість виявити технологічні тренди та отримати новий більш високий 

ефект у сфері інноваційної діяльності, ефективності інвестування, правильності 

вибору стратегій у патентно-ліцензійній діяльності та визначити 

конкурентоспроможність науки і виробництва у будь-якій галузі, а також 

зміцнити економічну безпеку країни.  

Слід зазначити, що управлінська роль менеджера передбачає високу 

відповідальність його за процеси прийняття рішень як на етапі формування 

завдань, так і при реалізації їх до завершення проєкту або програми. Дане 

розуміння відповідальності висуває вимоги правомірного застосування в своїй 

діяльності інновацій, створення та захист об’єктів права інтелектуальної 

власності в рамках реалізації стратегій економічного розвитку різного рівня [3] 

та реалізується в проєкті створення та діяльності центру інтелектуальної 

власності на базі Полтавського національного педагогічного університету імені 

В. Г. Короленка як співвиконавця в рамках Стратегії економічного розвитку 
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територіальної громади [4]. 

В статті розглянуті аспекти інтелектуальної власності при прийнятті 

проєктних рішень при підготовці менеджерів з управління проєктами у 

Полтавському національному педагогічному університеті імені 

В. Г. Короленка. 
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Сучасний стан функціонування загальноосвітніх закладів 

характеризується активним пошуком нових стратегій розвитку, які б 
якнайкраще задовольняли потреби і вимоги сучасного суспільства щодо 
формування особистості молодого покоління. Одним із стратегічних напрямів 
зазначеної проблеми педагоги вбачають у розробці творчого освітньо-


